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«Давайте познакомимся» (Адаптация ребенка в д/с). 
 
 
 

Цель:  
- установление контакта между родителями и педагогами;  
- моделирование перспектив взаимодействия. 

 
 

Задачи:  
1. Познакомить с трудностями адаптации ребенка к ДОУ и дать рекомендации 

по данной теме.  
2. познакомить родителей с Уставом ДОУ  
3. Познакомить родителей с особенностями образовательной и 

воспитательной работы. 

 

Участники: воспитатель, методист,  родители.  
 

План проведения: 

 

 

1. Вступительная часть. Знакомство с родителями;  
2. Адаптация детей к ДОУ;  
3. Знакомство с Уставом ДОУ; 

4. Программа обучения, воспитания и развития, годовые задачи работы ДОУ 

на 2019-2020 учебный год. 

5. Выбор родительского комитета 

6. Выбор члена совета учреждения 

 
 

Ход мероприятия  
1. Вступительная  часть.  
Какое счастье!  
Ваш малыш подрос!  
И многое уже умеет сам:  
Играет, ходит, говорит и размышляет.  
Пришла пора ребёнка в сад отправить.  
Тревожно маме, папе, всей семье,  
Переживает даже серый кот-  
Малыш сегодня в детский сад идёт!  
Вздыхает мама - как он там один?  
Не плачет ли? Как кушает? Что с ним? 
 
Играет ли с детьми? Нашёл ли друга?  
А если плачет – как же быть?  
Не хочет больше в сад - но почему? 



И что всё это значит! 
 

Что делать? Как же все исправить? 
 

Всех адаптация переживать заставит 
 

Здравствуйте уважаемые родители! 
 

Мы решили школу для родителей создать, Чтоб 

можно было вместе о главном рассуждать. Мы 

всех вас пригласили на встречу в детский сад. 

Нам очень нужно с вами союзниками стать. 

Различные вопросы мы будем обсуждать. 
 

И деткам нашим вместе мы станем помогать. 

Прислушиваться будем мы к вашим 

пожеланиям, Подробно вам расскажем о 

детском воспитании. Сегодня мы собрались 

один вопрос решить, Что делать, чтоб ребенка к 

детсаду приучить? 

 

- Дорогие родители!  Мы рады приветствовать вас в стенах нашего детского 

сада! Это наша первая встреча, предлагаю вам, познакомится поближе!  

Встаньте, пожалуйста, в круг. Мы будем знакомиться при помощи мяча. Беру в 

руки мяч и сообщаю, например, я, Светлана Ивановна, воспитатель ваших 

деток и передаю мяч дальше по цепочке. Вы сообщаете, чья вы мама, что вы 

ждете от детского сада, Таким образом, передаем мяч по кругу и знакомимся.  

А теперь давайте познакомимся поближе. В первый круг встаньте родители, у 

которых один ребенок, во второй родители двоих детей, в третий, 

соответственно, родители троих и более детей. А теперь поиграем в Разведчиков. 

Встаньте в круг. Ваша задача найти себе пару, встретившись друг с другом 

глазами и встать вместе. А теперь попрошу Вас в парах выполнить задания. 

Встаньте, пожалуйста, спина к спине, рука к руке. Поменяйтесь парами! плечо к 

плечу, нога к ноге.  Поменяйтесь парами! Колено к колену, локоть к локтю. 

Встаньте в круг! Плечо к плечу, ладонь к ладони. Посмотрите, как Вы сейчас 

стоите бок о бок, взявшись за руки, вы образовали нечто целое-круг, коллектив. Я  

хочу, чтобы Вы все пять лет прошагали вот так, рука об руку и стали по  

настоящему  дружной большой семьей. Мы с вами поиграли, познакомились и 

теперь с веселой улыбкой и хорошим настроением переходим к серьезным 

вопросам. 
  

 

 

 

 



Поступления малыша в детский сад - это первый шаг в 

самостоятельную жизнь, который не всем детям даётся легко. 

2. Адаптация детей к ДОУ 
 

Наша задача сделать так. Чтобы период адаптации прошёл для ребёнка 

безболезненно. Для этого между нами, должны установиться дружеские, 

партнёрские отношения. Каждому ребёнку рано или поздно приходится 

социализироваться, т е, становится способным жить среди других людей. Это 

необходимый для всех этап. Детям любого возраста очень непросто начинать 

посещать детский сад. Каждый из них проходит период адаптации к детскому 

саду. Вся жизнь ребёнка кардинальным образом меняется. В привычную, 

сложившуюся жизнь в семье буквально врываются изменения: чёткий режим дня, 

отсутствие родных и близких, постоянное присутствие сверстников, с которыми 

нужно делиться игрушками и играть дружно, необходимость слушаться и 

подчиняться незнакомым взрослым, резко уменьшается количество 

персонального внимания. 
 

Адаптация - это приспособление организма к изменяющимся внешним 

условиям. Этот процесс требует больших затрат психической энергии и часто 

проходит с напряжением. 

 

Уже с первых дней жизни у ребёнка в семье формируются привычки, 

привязанности, определённое поведение. К 2 -3 годам стереотип становится 

довольно устойчивым. Конечно же, вы очень волнуетесь, как он отреагирует 

на перемены в его жизни. С какими реальными проблемами, возможно, 

придётся столкнуться вам и малышу и как сделать процесс адаптации более 

мягким 

Больше всего родитель и ребёнок расстраиваются утром при расставании. 

Вот несколько советов. 

- И дома и в саду говорите с малышом уверенно. Спокойно. 

- Обязательно скажите, что вы придёте и обозначьте когда. 

- У вас должен свой ритуал прощания, после чего вы уходите уверенно. 

Поступление в сад – это момент отделение мамы от ребёнка, и это испытание для 

обоих. Мамино сердце разрывается при звуках отчаянного плача ребенка. 

Особенно когда этот плач сопровождает её каждое утро в течение нескольких 

недель и весь день звучит в памяти. Через это надо пройти, если вам 

действительно нужен садик, а иначе не стоит начинать! Уходя – уходите. Не 

травите себе душу, наблюдая за площадкой из-за забора или подслушивая под 

дверью. Кстати, дети чаще всего быстро успокаиваются сразу после того, как 

мама исчезает из поля зрения. 

 



Как справиться с этим состоянием? Во-первых, будьте уверены и 

последовательны в своем решении. Будьте оптимистичны сами и заражайте этим 

оптимизмом окружающих. Не показывайте ребенку своей тревоги. Поделитесь 

переживаниями с мужем, своими или его родителями, подругами и коллегами по 

работе. Вы услышите много утешительных историй про то, как дети привыкали 

к детскому садику и потом не хотели оттуда уходить. Вы с удивлением 

обнаружите, что по прошествии нескольких лет родители вообще с трудом 

вспоминают о трудностях первых дней посещения детского сада. 

 

- Поверить, что малыш вовсе не «слабое» создание. 

 

Адаптационная система ребёнка достаточно сильна, чтобы это испытание 

выдержать. Парадоксально, но факт хорошо, что кроха плачет. Поверьте, у него 

настоящее горе. Плач - помощник нервной системы, он не даёт ей 

перегружаться. Поэтому не бойтесь детского плача, не сердитесь на ребёнка за 

нытьё. 

 
- нельзя пугать детским садом; 
 
 
- нельзя плохо отзываться о воспитателях или о саде при ребёнке. 
 
 
Необходимое условие успешной адаптации – согласованность действий 

родителей и воспитателей. 

 
Не грустите, когда-то это должно было произойти, ваш птенец понемногу 

расправляет крылышки и пробует вылететь из теплого мягкого 

родительского гнёздышка! 

 

Мудрые папы и мамы! Период адаптации не самый легкий в Вашей жизни и 

жизни вашего малыша. Вы волнуетесь, а он скучает по маме. Со временем всё 

наладится. И в Ваших силах позаботиться, чтобы первая дорожка Вашего 

крохи не была чересчур ухабистой. 

 

 

А сейчас я хочу предоставить слово старшему воспитателю Ильичевой О.Н. 

Она познакомит Вас с Нормативно – правовой документацией образовательной 

деятельности.



 

3. Знакомство с Уставом ДОУ. 

4. Программа обучения, воспитания и развития, годовые задачи работы 

ДОУ на 2019-2020 учебный год. 

5. Выбор родительского комитета. 

 

Проявляйте как можно больше интереса к его занятиям в детском саду, 

внимательно выслушивайте его рассказы, сохраняйте рисунки и аппликации, 

которые он приносит; любознательность и стремление к действию возникают 

и развиваются (как и умение говорить или ходить) при доброжелательном и 

терпеливом участии взрослых, благодаря их постоянным поощрениям. 
 

В первое время ребенок может сильно уставать в детском саду: новые 

впечатления, новые друзья, новая деятельность, большое количество народа. 

Если ребенок приходит домой измученным и нервным, это еще не значит, что 

его адаптация проходит тяжело. Просто необходимо время, чтобы малыш 

привык к новому режиму.  
Поддерживайте отношения с воспитателем и другими родителями. 

Интересуйтесь, с кем ваш малыш дружит, приветствуйте и поощряйте 

дружбу. Участвуйте в жизни малыша, радуйтесь его успехам и творчеству. 

Помните, что с началом посещения детского сада ребёнок на время лишается 

физического контакта с матерью. Маленьким детям важно, чтобы их продолжали 

брать на руки, обнимали, укладывали спать. Поэтому старайтесь уделять больше 

внимания ребёнку дома, читайте, играйте, смотрите вместе мультики, делайте 

домашнюю работу. Подчеркивайте, каким большим и умелым стал ваш малыш, 

как пошел в детский сад, каким он стал сильным, смелым и умным, как многому 

он учится каждый день в детском саду. Будьте нежны, терпеливы и 

доброжелательны. И, скорее всего, стресса, связанного с поступлением в детский 

сад, удастся избежать. Удачи Вам! 



Приложение 2. 
 

Рекомендации родителям. 
 

• Настраивать ребенка на мажорный лад. Внушать ему, что это очень 

здорово, что он дорос до сада и стал таким большим.  
• Не оставлять его в дошкольном коллективе на целый день сразу, как можно 

раньше забирать домой. Начинайте посещение ДОУ по алгоритму, 

предложенному специалистами.  
• Создать спокойный, бесконфликтный климат для него в семье. Щадить 

его ослабленную нервную систему.  
• Не увеличивать, а уменьшать нагрузку на нервную систему. На время 

прекратите походы в общественные заведения, в гости. Намного 

сократите просмотр телевизионных передач.  
• Как можно раньше сообщить врачу и воспитателям о 

личностных особенностях малыша.  
• Не кутать своего ребенка, а одевать его так, как необходимо в соответствии 

с температурой в группе. Посоветуйтесь с воспитателями, они подскажут, как 

лучше одевать ребенка.  
• Создать в воскресные дни дома для него режим такой же, как и в 

детском учреждении.  
• Не реагировать на выходки ребенка и не наказывать его за детские капризы.  
• При выявленном изменении в обычном поведении ребенка как можно 

раньше обратиться к детскому врачу или психологу.  
• При выраженных невротических реакциях оставить малыша на несколько 

дней дома и выполнять все предписания специалиста. 


